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 (: Pearsonمعامل إرتباط بيرسون )

( كأحدد لممشردرلا لصحئدا يل لمبارلميتريدل مدرلسدل 1936 -1857يعد معامل إرتباط بيرسون )
 تابع.أحدهما مستقل ولممتغير للأخر متغير ( Yو  Xمدى قوة وإتجاه لمعلاقل بين متغيرين كميين )

معامل لرتباط بيرسون هو إحئا ياا للاختبدار لمتدت تقديل لمعلاقدل لصحئدا يل أو للارتبداط بدين 
متغيرين مستمرين. يعُرف باسم أفضل طريقل مقيال للارتباط بدين متغيدرلا للاهتمدام لأيدت يعتمدد   د  

 طريقل لمتغاير فهو يعطت مع وماا حول حجم للارتباط ولتجاه لمعلاقل.

 1-تسداو     r. لذل كايدا  1إم     1-( من  (Pearsonفت معامل لرتباط بيرسون    pr  تترلوح قيمل
ترير إم   دم وجود  لاقل  0تساو     rpترير إم   لاقل خطيل سامبل مثاميل بين لممتغيرلا، فت حين أن  

 ترير إم  وجود  لاقل خطيل موجبل مثاميل بين لممتغيرلا. 1تساو   rpخطيل بين لممتغيرلا، فت حال 

( ولمذ  يقيل قدوة ولتجداه لمعلاقداا prتج  ن للارتباط ثيا ت لممتغير معامل للارتباط بيرسون )يي
لمخطيل بين أزولج لممتغيرلا لممستمرة. حيث يقيم لرتباط بيرسون ما إذل كايا هياك أدمل إحئا يل   د  

 وجود  لاقل خطيل بين يفل أزولج لممتغيرلا فت لمسكان.

 ون ثيا يل لممتغيرلا  ادة مقيال ما ي ت:ويتم لستخدلم لرتباط بيرس

 للارتباط بين أزولج لممتغيرلا  
 للارتباطاا دلخل مجمو اا لممتغيرلا وفيما بييها 
 كما ترير  لاقل بيرسون ثيا يل لممتغير إم  ما ي ت: 
 هياك  لاقل خطيل ذلا دلامل إحئا يل بين لثيين من لممتغيرلا لممستمرة. 
 مدى قرب لمعلاقل من خط مستقيم تمامًا(.قوة لمعلاقل لمخطيل )أ   
 لتجاه لمعلاقل لمخطيل )زيادة أو تياقص(. 

[. ترير  لامل معامل للارتباط إم  لتجاه لمعلاقل، بييما 1،    1-يأخذ للارتباط أ  قيمل فت لميطاق ]
 متاميل:( إم  قوة لمعلاقل. من خلال لمتفسير أو لمخئا ص ل1أو  1-يرير حجم لمعلاقل )مدى قربها إم  

 (:Pearsonخصائص معامل إرتباط بيرسون ) -/02

، إذل إيجابية تامة )إرتباط طردي تام(  تكون لمعلاقل فت معامل لصرتباط مبيرسون  لاقل خطيل  
 .( 1) + جاءا قيمتت مساويل مد:

، إذل )إرتبااط لليال جادا(  تكون لمعلاقل فت معامل لصرتباط مبيرسون  لاقل طرديل ضعيفل جددل 
 0.10و أقل من  0.01جاءا قيمتت تترلوح مابين: 

، إذل جداءا )إرتبااط لليال(  تكون لمعلاقل فت معامل لصرتباط مبيرسدون  لاقدل طرديدل ضدعيفل 
 0.30و أقل من  0.10قيمتت تترلوح مابين: 

، إذل جاءا وسط()إرتباط مت تكون لمعلاقل فت معامل لصرتباط مبيرسون  لاقل طرديل متوسطل 
 0.60و أقل من  0.30قيمتت تترلوح مابين: 

، إذل جداءا قيمتدت )إرتباط كبير( تكون لمعلاقل فت معامل لصرتباط مبيرسون  لاقل طرديل قويل 
 0.80و أقل من  0.60تترلوح مابين: 

، إذل )إرتبااط كبيار جادا( تكون لمعلاقل فت معامل لصرتباط مبيرسدون  لاقدل طرديدل قويدل جددل 
 1و أقل من  0.80جاءا قيمتت تترلوح مابين: 

تكون العلالة في معامل الإرتباط لبيرسون علالة منعدمة )لا يوجد إرتباط(، إذا جااءت ليمتا   
 (. 0مساوية لا: ) 
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، إذل سلبية تامة )إرتبااط عكساي تاام(  تكون لمعلاقل فت معامل لصرتباط مبيرسون  لاقل خطيل 
 .( 1-)  جاءا قيمتت مساويل مد:

، إذل )إرتبااط لليال جادا(  تكون لمعلاقل فت معامل لصرتباط مبيرسون  لاقل  كسيل ضعيفل جددل 
 (0.10-( و أقل من )0.01-جاءا قيمتت تترلوح مابين: )

، إذل جداءا )إرتبااط لليال( تكون لمعلاقل فت معامل لصرتباط مبيرسدون  لاقدل  كسديل ضدعيفل 
 (0.30-ل من )( و أق0.10-قيمتت تترلوح مابين: )

، إذل جاءا )إرتباط متوسط( تكون لمعلاقل فت معامل لصرتباط مبيرسون  لاقل  كسيل متوسطل 
 (0.60-( و أقل من )0.30-قيمتت تترلوح مابين: )

، إذل جاءا قيمتدت )إرتباط كبير(  تكون لمعلاقل فت معامل لصرتباط مبيرسون  لاقل  كسيل قويل 
 (0.80-ن )( و أقل م0.60-تترلوح مابين: )

، إذل )إرتبااط كبيار جادا( تكون لمعلاقل فت معامل لصرتباط مبيرسدون  لاقدل  كسديل قويدل جددل 
 (1-( و أقل من )0.80-جاءا قيمتت تترلوح مابين: )

فتحديد قوة للارتباط     أسال معامل لرتباط بيرسون يكون مدن خدلال لمعلاقدل بدين لممتغيدرين  
أو  1( أقرب إم  +rpك ما كان معامل لرتباط بيرسون ) متغيرين أقوىحيث أن ك ما كايا لمعلاقل بين لم

 ل تمادًل     ذمك تكون لمعلاقل إيجابيل أو س بيل     لمتولمت.  1-

( إم  وجود تباين حول 0.4-أو   rp = 0.8)    سبيل لممثال ،   1-و    1بين +  rpحيث ترير قيم  
 خط للأيسب. 

 ك ما زلد لمتباين حول خط للأيسب.  0إم   rpفك ما زلدا قيمل 

كما يرير للارتباط لصيجابت إم  أن كلا لممتغيرين يزيدلن أو ييقئدان معدًا، بييمدا يردير للارتبداط 
 ئحيح.لمس بت إم  أيت ك ما زلد أحد لممتغيرلا ليخفض لممتغير للآخر، ولمعكل 

 حساب معامل للارتباط بيرسون:

= rpمن لمعلاقل للآتيل:            rp( لمذ  يرمز مت بامرمز Pearsonيحسب معامل بيرسون )
∑(x.y)  

n
  −   (x)(y)

s(x)  .  s(y) 
 

 حيث أن:

 rp   .معامل للارتباط بيرسون : 

 (x  و y) .لمظاهرتان لممدروستان : 

(x) )لمحسابت م ظاهرة : لممتوسط )لموسط(x)           :ولمذ  يحسبت ومن لمئيغل لمتاميلX =
∑xi

n
 

(y) لممتوسط )لموسط( لمحسابت م ظاهرة :(y)           :ولمذ  يحسبت ومن لمئيغل لمتاميل y =
∑yi

n
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s(x)لصيحرلف لممعيار  م ظاهرة :(x)    :ولمذ  يحسبت ومن لمئيغل لمتاميلs(x) =

√∑(xi)2

n
− x2 

s(y)لصيحرلف لممعيار  م ظاهرة :(y)    :ولمذ  يحسبت ومن لمئيغل لمتاميلs(y) =

√∑(yi)2

n
− y2 

 مثال: 

أطفال ولمقدرة     تذكر  ددد مدن لمك مداا فدت زمدن محددد  05 (x)لمبياياا لمتاميل تمثل أ مار 
(y) ولممط وب ميا هو حساب قيمل معامل للارتباط بيرسون بين هاذين لممتغيرين قيد لمدرلسل؟ 

(x)  2 3 5 7 8 

(y)  10 12 15 18 21 

 
 الحل:  

= rp       محساب قيمل معامل للارتباط بيرسون بين هاذين لممتغيرين يطبق لمعلاقل لمتاميل: 
∑(x.y)  

n
  −   (x)(y)

s(x)  .  s(y) 
 

 

 

Y2 X2 (x. y)  (y)  (x)  

100 4 20 10 2 

144 9 36 12 3 

225 25 75 15 5 

324 49 126 18 7 

441 64 168 21 8 

1234 151 425 76 25 

 

 

X =
∑xi

n
= 

25

5
=  5              

y =
∑yi

n
= 

76

5
=  15.2 

s(x) = √∑(xi)2

n
− x2 
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= √151

5
− (5)2  

= √30.2 − 25  

= √5.2  

𝐬(𝐱) = 𝟐. 𝟐𝟖   

s(y) = √∑(yi)2

n
− y2 

= √1234

5
− (15.2)2  

= √246.8 − 231.04  

= √𝟏𝟓. 𝟕𝟔  

𝐬(𝐲) = 𝟑. 𝟗𝟔   

rp =
∑(x.y) 

n
  −   (x)(y)

s(x)  .  s(y) 
 

=
425  

5
  −   (5)(15.2)

(2.28) (3.96 )
   

=
85  −  76

9.028 
   

=
9

9.028 
   

𝐫𝐩 = 𝟎. 𝟗𝟗  

علالاة إرتباطياة يلاحدظ أيدت توجدد    0.99من خلال قيمل معامل للارتباط بيرسدون لممسداويل مدد:  
 بين أ مار للأطفال وقدرتهم     تذكر  دد من لمك ماا. طردية لوية جدا

 


